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Главное управление образования и молодёжной политики Алтайского края 

Отдел государственного контроля и надзора в области образования 

 
г. Рубцовск «12» апреля 2016 г. 

13:30 
(время составления акта) 

 

АКТ ПРОВЕРКИ 

Главным управлением образования и молодежной политики 

Алтайского края муниципального бюджетного общеобразовательного 

учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 10  

«Кадетский корпус юных спасателей» 

 

№ 

 

№  259 

 

По адресу: ул. Рихарда Зорге, 121, г. Рубцовск, Алтайский край, 658219, на 

основании приказа Главного управления образования и молодежной политики 

Алтайского края от 17.03.2016 № 800 «О проведении плановой выездной проверки 

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя 

общеобразовательная школа № 10 «Кадетский корпус юных спасателей» с 11 

апреля по 12 апреля 2016 г. проведена плановая выездная проверка 

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя 

общеобразовательная школа № 10 «Кадетский корпус юных спасателей» (далее по 

тексту сокращенное наименование по уставу – МБОУ СОШ 10 ККЮС). 

Продолжительность проверки – 2 дня. 

Акт составлен Главным управлением образования и молодежной политики 

Алтайского края. 

С копией приказа о проведении проверки ознакомлен: 

Воропаев Виталий Михайлович, директор МБОУ СОШ 10 ККЮС 

 

(ФИО руководителя, подпись, дата, время) 
 

Лицо, проводившее проверку: 

Чигишева Лариса Григорьевна, главный специалист отдела 

государственного контроля и надзора в области образования Главного управления 

образования и молодежной политики Алтайского края. 

При проведении проверки присутствовали: 

Воропаев Виталий Михайлович, директор МБОУ СОШ 10 ККЮС; 

Бачкарева Ольга Валентиновна, заместитель директора по учебной работе 

МБОУ СОШ 10 ККЮС; 

Лямкина Наталья Николаевна, заместитель директора по учебной работе 

МБОУ СОШ 10 ККЮС; 

Козликина Ольга Викторовна, заместитель директора по учебной работе 

МБОУ СОШ 10 ККЮС; 

Шевцова Наталья Владимировна, заместитель директора по научно-

методической работе МБОУ СОШ 10 ККЮС; 

Клименова Наталья алексеевна, заместитель директора по воспитательной 

работе МБОУ СОШ 10 ККЮС. 
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В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения 

обязательных требований, установленных законодательством Российской 

Федерации: 

Устав МБОУ СОШ 10 ККЮС, утвержденный постановлением 

Администрации города Рубцовска Алтайского края от 01.10.2015 № 4365, 

зарегистрированный 14.10.2015, не соответствует действующему законодательству 

Российской Федерации: 

- в нарушение пункта 3 части 2 статьи 25 Федерального закона от 29.12.2012 

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе не указаны 

направленности дополнительных общеразвивающих программ в соответствии с 

пунктом 9 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности 

по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного приказом 

Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.08.2013 № 1008; 

- в нарушение части 5 статьи 60 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 22 Порядка заполнения, 

учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их 

дубликатов, утвержденного приказом Министерства образования Российской 

Федерации от 14.02.2014 № 115, в уставе учреждения (пункт 7.14) не указана 

компетенция педагогического совета принимать решения о выдаче выпускникам 9  

и 11 классов документов об образовании; 

- в нарушение пункта 4 части 2 статьи 25, части 5 статьи 26 Федерального 

закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в 

уставе учреждения (раздел 7) не определены сроки полномочий коллегиальных 

органов управления образовательной организацией – общего собрания работников, 

педагогического совета, Совета учреждения; 

- в нарушение части 3 статьи 52 Федерального закона от 29.12.2012         

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе учреждения не 

определены права, обязанности, ответственность работников образовательной 

организации, занимающих должности инженерно-технических, 

административно-хозяйственных, учебно-вспомогательных и иных работников, 

осуществляющих вспомогательные функции; 
- в нарушение части 1 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» устав учреждения (раздел 7) не 

регламентируют в полной мере порядок принятия локальных нормативных актов, 

содержащих нормы, регулирующие образовательные отношения (принятие, 

согласование с коллегиальными органами управления). 

В нарушение части 2 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» локальными нормативными актами не 

регламентированы порядок и основания перевода из одного класса в другой класс 

одной параллели, порядок и основания перевода на обучение по адаптированной 

образовательной программе, на обучение по индивидуальному учебному плану; не 

в полной мере регламентирован порядок оформления возникновения и 

прекращения отношений между образовательной организацией и родителями 

(законными представителями) обучающихся. 

Локальный нормативный акт «Положение о порядке приема, перевода, 

отчисления обучающихся» (утв. 27.08.2015): 

- не определяет правила приема в 10 профильные классы;  

- не соответствует 
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 части 1 статьи 67 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской Федерации» в части возрастных границ детей, 

подлежащих приему в учреждение на обучение по программам начального общего 

образования; 

статье 58 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в 

Российской Федерации» в части отсутствия определения порядка ликвидации 

обучающимся академической задолженности, в части принятия решений в случае 

неликвидации обучающимся академической задолженности; 

статье 61 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в 

Российской Федерации» в части оснований для прекращения образовательных 

отношений (отчисления); 

части 6 статьи 66 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской Федерации» в части оставления обучающимся, 

достигшим возраста 15 лет, образовательного учреждения до получения им 

основного общего образования. 

Локальный нормативный акт «Положение о порядке оформления 

возникновения, приостановления и прекращения отношений между учреждением, 

обучающимися и (или) родителями (законными представителями) 

несовершеннолетних обучающихся МБОУ СОШ 10 ККЮС г. Рубцовска» (утв. 

27.08.2015) не соответствует части 2 статьи 54 Федерального закона от 29.12.2012 

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части сведений, 

содержащихся в договоре об образовании. 

В нарушение части 2 статьи 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» в договоре о взаимодействии и 

сотрудничестве, заключаемом между учреждением и родителями (законными 

представителями) обучающихся, не указаны основные характеристики 

образования, в том числе вид, уровень и (или) направленность образовательной 

программы, форма обучения, срок освоения образовательной программы 

(продолжительность обучения). 

Договор о взаимодействии и сотрудничестве, заключаемый между 

учреждением и родителями (законными представителями) обучающихся, не 

соответствует части 3 статьи 42 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 

образовании в Российской Федерации» в части обязательства учреждения 

оказывать обучающимся психолого-педагогическую, и медико-социальную 

помощь без согласия в письменной форме их родителей (законных 

представителей). 

В нарушение части 3 статьи 5 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» локальный нормативный акт «Правила 

внутреннего распорядка учащихся МБОУ СОШ 10 ККЮС» (пункты 2.3, 6.3) 

предусматривает запрет на посещение занятия физической культуры без 

спортивной формы.  

Локальный нормативный акт «Правила внутреннего распорядка учащихся 

МБОУ СОШ 10 ККЮС» не соответствует статье 43 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части мер 

дисциплинарного взыскания; статье 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части перечня академических 

прав учащихся. 

Локальный нормативный акт «Положение о формах, нормах оценивания, 

периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной 
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аттестации учащихся» (утв. 24.08.2013) не соответствует Федеральному закону от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»: 

- части 3 статьи 17, пункту 10 части 3 статьи 28 - в части отсутствия в 

Положении регламентации порядка прохождения промежуточной аттестации 

экстернами (сроки, формы, документация и др.); 

- частям 2, 8, 9 статьи 58 - в части условного перевода учащегося в 

следующий класс с академической задолженностью по одному предмету и решения  

в случае неликвидации обучающимся в установленный срок академической 

задолженности. 

Локальные нормативные акты «Положение о режиме занятий, 

продолжительности уроков, перемен и каникул учащихся» (утв. 27.10.2014), 

«Положение о дополнительном образовании детей в кадетских классах МБОУ 

СОШ 10 ККЮС» (утв. 24.08.2013), «Положение о надомном обучении учащихся 

МБОУ СОШ 10 ККЮС» (утв. 24.08.2013) содержат ссылки на нормативные 

документы, утратившие силу. 

Локальный нормативный акт «Положение о надомном обучении учащихся 

МБОУ СОШ 10 ККЮС» (утв. 24.08.2013) не соответствует статье 17 Федерального 

закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части 

форм получения образования и форм обучения. 

В нарушение части 6 статьи 45 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации»: 

- локальный нормативный акт «Положение о комиссии по урегулированию 

споров между участниками образовательных отношений в МБОУ СОШ 10 ККЮС» 

не определяет количественный состав комиссии; 

- представители родителей (законных представителей) избраны в состав 

комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных 

отношений общим собранием работников. 

В нарушение части 5 статьи 67 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации», пунктов 4, 5, 7, 15 Порядка 

организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в 

государственные и муниципальные общеобразовательные организации для 

получения основного общего и среднего общего образования с углубленным 

изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения в 

Алтайском крае, утвержденного приказом Главного управления образования и 

молодежной политики Алтайского края от 27.03.2014 № 1945: 

- в учреждении не разработан локальный нормативный акт, 

регламентирующий порядок, формы, сроки, организацию проведения 

индивидуального отбора при приеме в профильные классы, порядок формирования 

и правила работы комиссии по индивидуальному отбору, апелляционной 

комиссии, порядок подачи апелляции; 

- на момент проверки порядок индивидуального отбора в профильные 10 

классы в 2016 году не размещен на официальном сайте учреждения (срок 

размещения – до 01 февраля). 

В нарушение пункта 7 Порядка и условий перевода обучающихся из одной 

организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным 

программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, 

в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по 

образовательным программам соответствующих уровня и направленности, 

утвержденных приказом Министерства образования и науки России от 12.03.2014 
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№ 177, в приказах об отчислении учащихся в порядке перевода не указана 

принимающая организация, обучающаяся Суховерхова Г.Д. отчислена из 

учреждения на основании заявления бабушки, не являющейся законным 

представителем. 

В нарушение Порядка приема граждан на обучение по образовательным 

программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, 

утвержденного приказом Министерства образования и науки России от 22.01.2014 

№ 32, в учреждении: 

- заявления родителей (законных представителей) детей о приеме в 1 класс и 

документы регистрируются отдельно, до 01.01.2016 заявления и документы, 

представляемые родителями (законными представителями) в журнале приема 

заявлений о приеме не регистрировались. 

В нарушение пунктов 11, 12 Порядка и условий перевода обучающихся из 

одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по 

образовательным программам начального общего, основного общего и среднего 

общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную 

деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и 

направленности, утвержденных приказом Министерства образования и науки 

России от 12.03.2014 № 177: 

- приказы о зачислении в учреждение в порядке перевода в 2014, 2015 гг. 

издавались с нарушением срока, превышающего 3 рабочих дня;  

- приказ о зачислении в 10 класс в 2015 году издавался с нарушением 

установленного срока (7 рабочих дней); 

- учреждение не уведомляет письменно в течение двух рабочих дней 

исходные организации о номере и дате приказов о зачислении обучающихся. 

Отсутствует приказ о переводе учащихся первого класса во второй 

(протокол педагогического совета от 18.05.2015 № 4). 

В нарушение Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном 

общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного приказом 

Министерства образования и науки России от 14.02.2014 № 115: 

- отсутствует решение педагогического совета (2015 г.) о выдаче документов 

об образовании (аттестатов) выпускникам 9 и 11 классов; 

- в книге регистрации выданных аттестатов об основном общем образовании 

используется не сквозная нумерация списочного состава выпускников. 

В нарушение части 2 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации», постановления Правительства 

Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил размещения 

на официальном сайте образовательной организации в информационно-

телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении информации об 

образовательной организации» на официальном сайте образовательного 

учреждения в сети «Интернет» (sosh10-rub.edu22.info) отсутствует информация: 

о сроке действия государственной аккредитации образовательной 

программы, 

об аннотации к рабочим программам дисциплин с приложением их копий, 

о календарном учебном графике, 

о реализуемой дополнительной образовательной программе и численности 

обучающихся по реализуемой программе за счет средств местного бюджета, 

о персональном составе педагогических работников (не указан стаж работы 

по специальности), 
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о мерах социальной поддержки, 

о поступлении финансовых и материальных средств и об их расходовании по 

итогам финансового года. 

В нарушение пункта 15 порядка проведения государственной итоговой 

аттестации по образовательным программам основного общего образования, 

утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 25.12.2013 № 1394, на официальном сайте образовательной 

организации не размещена информация о сроках проведения государственной 

итоговой аттестации в 2015/2016 учебном году. 

Документы (рабочие программы), размещенные на официальном сайте 

образовательной организации, не имеют официальных реквизитов утверждения, 

что не соответствует постановлению Правительства Российской Федерации от 

10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте 

образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети 

«Интернет» и обновлении информации об образовательной организации. 

В нарушение пунктов 8, 9 Порядка приема граждан на обучение по 

образовательным программам начального общего, основного общего и среднего 

общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки 

России от 22.01.2014 № 32, на стенде и официальном сайте МБОУ «СОШ № 110» 

не размещена информация о количестве мест в первых классах. 

В Журнал учета проверок юридического лица, индивидуального 

предпринимателя, проводимых органами государственного контроля (надзора), 

органами муниципального контроля внесена запись 12 апреля 2016 года. 

 

_______________________                                 _____________________ 
(подпись проверяющего)  (подпись уполномоченного лица) 

 

Прилагаемые документы: нет. 

Подпись лица, проводившего проверку: 

Чигишева Лариса Григорьевна, главный 

специалист отдела государственного контроля и 

надзора в области образования  

 

 

_________________ 

  

С актом проверки ознакомлен, копию акта со всеми приложениями получил: 

 
(ФИО, должность руководителя, иного должностного лица или уполномоченного 

 

представителя юридического лица) 

“  ”  

2

20  

г

.  

       (подпись) 

 

 

 

Пометка об отказе ознакомления с актом 

проверки:_____________________________________________________ 

(подпись уполномоченного должностного лица (лиц), проводившего проверку) 


